

# 8万肺结核患者吃药免费

## 1107万元吃药费已拨付到位

□晚报记者 邢进  
实习记者 王晋晋

本报讯 全省范围内核定的8万多例各类结核病人全部免费提供药品,对结核病人进行免费痰涂片检查。保持高水平的免疫规划疫苗接种率和无脊髓灰质炎状态。记者从昨日召开的全省疾控工作会议上获悉,

2006年我省补助市县公共卫生专项资金项目已经陆续拨付到位,其中2743万元补助资金将用于我省结核病防治项目,2499万元用于我省免疫规划项目。这些项目将于今年上半年全部完成。我省结核病防治项目覆盖108个县(市)和18个省辖市,2743万元项目补助资金支持各类病人药

品费、密切接触者调查、乡级查痰点、病人管理费等。其中,1107万元用于为肺结核病人提供免费药品:在全省范围内对核定的88728例各类肺结核病人,全部免费提供抗结核药品。各类病人的治疗以不住院化疗为主,采用国家标准化疗方案,在当地结核病防治机构接受规范的治疗管理。在部分具备条件的中心或

乡镇卫生院,我省将建立痰涂片检查点,对农村结核病可疑者开展免费痰涂片检查,每个可疑者需检查3张痰涂片。春节将至,大批外出务工人员即将返乡。省卫生厅要求各地做好流动儿童免疫规划登记摸底和查漏补种。2499万元免疫规划项目补助资金,将用于基层预防接种、脊髓灰质炎免

疫、乙脑、流脑检测等方面。基层预防覆盖接种覆盖全省159个县(市、区),重点支持31个国家级扶贫开发工作重点县。高危地区和高危人群脊髓灰质炎强化免疫活动,覆盖全省10个省辖市,共94个县(市、区)。在这94个高危县(市、区),0~3岁的儿童全部要进行脊髓灰质炎强化免疫。

### 2月份养老金 14日提前发放

□晚报记者 陈静  
实习生 王映 通讯员 王现周

本报讯 昨日,市劳动和社会保障局发出通知,为方便全市20.4万名企业离退休人员购置年货,劳动部门决定,2月份的养老金由原来的21日改到14日提前发放。企业离退休人员可在2月14日到就近的养老金代发银行网点领取。

### 电子监控驾照考试 违章罚款罚缴分离

□晚报记者 段鹏  
实习生 李惠君

本报讯 昨日上午,2007全省公安交通管理工作会议在省公安厅召开,会议要求:今年驾考业务实现全省联网;全省实行罚缴分离,堵塞司机反映强烈的路面执罚漏洞。

会议要求,针对车管所未按规定发放牌照、办理驾驶证问题,在全省统一使用公安部车辆管理软件,严格发放车辆牌照程序;建立驾驶人电子档案,对驾驶人考试进行全程电子监控,堵塞驾驶证考试漏洞。

针对群众反映强烈的部分民警执勤执法不规范行为,为完善民警单警执法装备,实现执法场景再现,在全省推广应用“交警执罚异地代收系统”,实行罚缴分离,以堵塞路面执罚漏洞。

线索提供 陶清廉 朱晓彤

# 商鼎路变成“高速路”?

## 10分钟内 20多辆水泥罐车车速过快

主要原因 ●路口缺乏交通标志、信号灯不亮  
●部分司机安全意识欠缺



周周图

近段时间,郑东新区部分路段发生多起交通事故。驾驶员自身的交通安全意识淡薄是原因之一,交通配套设施的缺失也是其中的原因。昨日,郑州交巡警紧急部署,抽调大批警力和装备在郑东新区为过往车辆减速。昨日上午,交巡警一大队10多名民警分别在3个路口,对过往的“飞车”进行了检查,10分钟内,就有20多辆水泥罐车因为车速问题受到批评教育。

□晚报记者 刘德华  
实习记者 张璇/文 赵克/图

记者目击

### 车辆抢道互不相让

昨日上午10时,记者在黄河东路与商鼎路交叉口看到,这个路口装备的信号灯还没投入使用。过往车辆多以水泥罐车、大货车和客车为主。它们大都高速穿行,你不让我,我不让你。在抢道过程中,小型汽车远不是“大家伙”的

对手,只好急刹车避让。据在路口值勤的交巡警一大队民警的雷达测速仪器显示,通过该路口的车辆时速都不下60公里。

商鼎路与农业东路路口、商鼎路与东风路路口也存在这样的问题。这3个路口事故最集中。

### 交通配套设施不完善 难逃其咎

为何交通事故不断,悲剧不时上演?交巡警一大队

民警经过多日的调查发现,事故原因多与驾驶员自身交通安全意识淡薄有关。主要表现在:超速行车、过路口不减速、未按规定让车。

而群众反映强烈的路口缺乏交通标志和信号灯不亮的问题,也让交巡警部门感到头疼。“不是我们不追究原因”据交巡警一大队民警讲,由于这些道路还没有

完全交付,道路上就没有配备各种交通标志,就是一些装过信号灯的路口,由于缺乏光缆和电缆,信号灯也成了一种摆设。

### 解决对策

### 交巡警加强巡逻,为“飞车”减速

为让“飞车”减速,交巡警一大队派出了大批民警到事故高发地带巡逻执勤,还将3部装有雷达测速仪器的车辆全部调到东区。

“虽然道路上还没有

一民警对一超速驾驶的罐车司机进行批评教育

### 事故回放

#### 半月发生3起交通事故

●今年1月15日,黄河东路与商鼎路交叉口,一辆易初莲花超市的班车与一辆水泥罐车相撞,一人死亡,多人受伤。

●今年1月31日,农业东路与商鼎路交叉口,一辆周口牌照的大客车与一辆普鲁车发生相撞,数十名乘客受伤。

●今年2月1日,黄河东路与商鼎路交叉口,一辆水泥罐车和一辆面包车在抢道过程中双双翻倒在地。虽没造成人员伤亡,但让现场群众惊魂不已。

.....

设立限速标志,但根据规定,市区内时速绝不能超过70公里,超速严重的要吊销驾照。”昨日上午,市交巡警一大队10多名民警分别在以上3个路口,对过往的“飞车”进行了检查。10分钟内,20多辆水泥罐车因为车速问题受到批评教育。

另外,市交巡警支队还在事故高发路段设立了简易太阳能信号灯,以规范过往车辆的行为。

线索提供 孟繁勇

### 2000个岗位 本月10日供您选

□晚报记者 陈静  
实习生 王映

本报讯 春节前最后一场人力资源大型综合免费招聘会,将于本月10日在省人力资源市场举行。

这场由河南省劳动和社会保障厅职业介绍服务中心举办的招聘会,主要招聘各种营销类、技术类、科研类、技工类、管理类、办公类等求职者,岗位达2000个。求职者均可免费参加。咨询电话是65908791、65908292、63985902。求职者可以乘22、28、28K、T4、128路公交车向北到终点站综合投资区下车即到。

### 中学生心理训练营 开始报名

□晚报记者 陈静  
实习生 王映 通讯员 李莉

本报讯 为让孩子有个良好的学习心态,增进孩子的自信心、独立性和责任感,由团市委郑州12355青少年维权及心理咨询中心举办的第二期中学生心理行为训练营即日起开始报名。报名时间截止到2月8日,名额为20人。训练营活动时间为2月9日至15日。市民可拨打电话12355、60905090报名和咨询。

# 剧毒! 千万别吃河豚鱼

## 省卫生厅发出紧急预警;广东5人食用河豚鱼中毒死亡

□晚报记者 邢进  
实习记者 王晋晋

本报讯 近日,广东省卫生厅通报全省有5人因食用河豚鱼中毒死亡。郑州卫生监督部门在日常监督中发现,郑州也有餐饮单位擅自经营鲜河豚鱼。昨日,省卫生厅发出食品紧急预警,提醒市民不

要食用河豚鱼,并严禁餐饮单位加工经营河豚鱼。

据悉,河豚鱼有剧毒,中毒之后发病急,死亡率高达40%~60%。卫生部颁布的《水产品卫生管理办法》明确规定,河豚鱼不得流入市场。我省有关条例也明确规定禁止单位和个人生产经营河豚鱼。因特殊情况,需要进行加工

食用的,应严格按照相关规定,加工生产“盐腌河豚鱼干”。

省卫生厅要求各地卫生部门严防河豚鱼流入市场,立即组织卫生监督人员对辖区内餐饮单位进行监督检查,一旦发现擅自生产经营河豚鱼的违法行为,要依法严厉处罚。

### 小知识

河豚鱼是暖水性海洋底栖鱼类,在我国各大海区都有分布,个别品种也进入江河产卵繁殖。河豚鱼中毒以神经系统症状为主,发病急,来势凶猛。中毒者开始时手指、嘴唇、舌尖发麻或刺痛,然后恶心、呕吐、腹痛、腹泻、四肢麻木无力、身体摇摆、走路困难。严重者全身麻痹瘫痪、有语

言障碍、呼吸困难、血压下降、昏迷。中毒最严重者最后多死于呼吸衰竭。如果抢救不及时,中毒后最快的10分钟内死亡,最迟4~6小时死亡。有报告显示,日本人河豚鱼中毒病死率为61.5%。河豚鱼中毒后目前尚无特效解毒剂,发生中毒以后应立即将病人送往医院抢救。